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УДК 614.841 

 

КОЕФІЦІЄНТИ НАДІЙНОСТІ ЩОДО АВАРІЙНО-РЯТУВАЛЬНОЇ ТЕХНІКИ  

ТА ВЗАЄМОЗВ’ЯЗОК МІЖ НИМИ 

 

Смирнов О.М. 

Національний університет цивільного захисту України 

 

Для комплексної оцінки надійності аварійно-рятувальної техніки (АРТ) найчастіше 

застосовуються наступні специфічні показники: коефіцієнт готовності і коефіцієнт 

технічного використання. Під коефіцієнтом готовності КГ приймаємо імовірність того, що 

машина (агрегат) виявиться в працездатному стані в довільний момент часу. При поступовій 

зміні стану АРТ за весь період експлуатації коефіцієнт готовності залежить від часу. 

Залежність КГ (t) називають функцією готовності Г (t), що зображена на рис. 1. Із графіка 

видно, що при t → ∞ функція готовності прагне до постійного значення, що 

характеризується КГ – коефіцієнтом готовності.  

 

 
 

Рис. 1. Залежність функції готовності Г(t) від часу 

 

В теорії надійності доводиться, що 

 

 
BTt

t

Г
t mm

m
KtГ

.

lim





,                                                       (1) 

 

де mt – математичне очікування загального часу безвідмовної роботи за певний період 

експлуатації; mТ.В – математичне очікування сумарного часу відновлення. Коефіцієнтом 

технічного використання КТ.В називається відношення математичного очікування загального 

часу перебування машини в працездатному стані за певний період експлуатації до суми 

математичних очікувань інтервалів часу перебування машини в працездатному стані, 

простоїв, обумовлених технічним обслуговуванням, і ремонтів за той же період експлуатації: 

Використовуючи наведені вище позначення і увівши нові, вираз математичного 

очікування загального часу технічного обслуговування за розглянутий період експлуатації 

можна, записати для КТ.В в наступному виді: 
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                                                           (2) 

 

Таким чином, КТ.В характеризує частку часу знаходження машини в працездатному 

стані протягом розглянутого періоду експлуатації з урахуванням всіх видів простоїв (за 

винятком простоїв по організаційних причинах). 

Із виразу (2) легко одержати формулу, що зв’язує КГ і КТ.В. Для цього розділимо 

чисельник і знаменник виразу (1) на t. Тоді будемо мати  

ТО
Г

BТ

К
К

K




1

1
.

                                                                      (3) 



 160 

де 

T

TO

ТО
m

m
К   – коефіцієнт профілактичного технічного обслуговування. 

Отже, автору вдалося розрахувати специфічні коефіцієнти надійності щодо АРТ та 

встановити взаємозв’язок між ними. Ці коефіцієнти можуть бути застосовані і для оцінки 

надійності знешкодження вибухонебезпечних предметів. 
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КОНСТРУКТИВНА ОСОБЛИВІСТЬ АКУСТИЧНОЇ СИСТЕМИ ДЛЯ 

ОРІЄНТУВАННЯ В СЕРЕДОВИЩІ З НЕЗАДОВІЛЬНИМ  

ВІЗУАЛЬНИМ КОНТРОЛЕМ 

 

Стативка Є.С. 

Національний університет цивільного захисту України 

 

Ліквідація наслідків надзвичайних ситуацій (НС) спричинених пожежами, вибухами, 

нещасними випадками на промислових підприємствах нерідко супроводжується 

проведенням робіт в середовищі з незадовільним візуальним контролем (НВК). Обмежений 

доступ до природного світла, пил, задимлення та зруйновані конструктивні елементи 

знижують рівень орієнтування, підвищують ризик травмування фахівців аварійно-

рятувальних служб. З метою підвищення рівня орієнтування рятувальників у середовищі з 

НВК забезпечення ефективного та безпечного проведення аварійно-рятувальних робіт, 

виникає потреба у розвитку інноваційних технологій, зокрема, акустичної системи. 

У роботі [1] обґрунтовано розміщення пристроїв акустичної дії (акустичної системи) на 

спорядженні рятувальника: захисному шоломі та на рівні колін. Також обґрунтовується 

мінімальна кількість розміщення акустичних датчиків на захисному одязі рятувальника і 

становить 4. Розміщення декількох акустичних датчиків на захисному шоломі рятувальника 

дозволить отримувати не тільки інформацію про відстань до перешкоди, а й визначати 

форму перешкоди, шляхи обходу. 

Інтеграція акустичних датчиків у шолом рятувальника: 

При розробці захисного шолому для рятувальників можливо передбачити спеціально 

розміщені акустичні датчики, які будуть інтегровані у внутрішню структуру шолому, як 

зображено на рисунку 1. Кластер  показує відстань до перешкоди, з розрахунку 1:0,25 м, 

а  – зображує перешкоду на дисплеї та її габарити. 

Завдяки цьому можливо скоротити часу пошуку постраждалого, убезпечити 

рятувальника від травм та ризику загибелі, знизити загальний час проведення рятувально-

пошукових робіт та робіт з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, також це забезпечить 

більш точну навігацію під час проведення ліквідації наслідків (НС). Дана акустична система 

у сукупності має не велику вагу, тому його загальна вага й габарити рятувальника практично 

не зміняться. Інноваційна ідея об'єктивного розташування акустичних датчиків на захисному 

одязі рятувальника доповнює конструктивні особливості імпульсної акустичної системи та 

сприяє поліпшенню її ефективності та зручності для фахівців рятувальних служб. 

Розміщення акустичних датчиків на колінах. 
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